

مسیحیان ایران و آغاز جشن‌های سال نو



فرا رسیدن ۱۱ ماه برای مسیحیان جهان مناسبت‌های بسیار مقدسی به همراه دارد. کریسمس، روز تولد حضرت عیسی مسیح (ع) پیامبر پروردگار الهی و نیز آغاز سال نو میلادی مهم‌ترین مناسبت مسیحیان در این ماه به شمار می‌آید. بیرون دین مسیحیت در ایام کریسمس مراسم ویژه‌ای را برگزار می‌کنند که برافراشتن درخت کاج سبز در خانه‌ها آشنا ترین این رسوم برای همگان است. مسیحیان گره به سر تاریخ تولد حضرت مسیح اختلاف نظر دارند، اما سال نو در تمام کشورهای که تقویم میلادی را به رسمیت می‌شناسند، از اول ماه ژانویه آغاز می‌شود.

روز کریسمس به روایتی ۲۵ دی و به روایتی دیگر ۱۶ دی ماه است. برخی محققان تاریخی نیز معتقدند روز سوم دی ماه (۲۵ دسامبر) که به عنوان روز تولد مسیح در میان اکثر مسیحیان جشن گرفته می‌شود، برگرفته از جشن بلدای ایرانی است که نماد پایان دوران تاریکی و ورود به جهان مهر و روشنائی قلمداد می‌شود.

واژه «بلدا» در زبان سرتانی به معنای میلاد است و ظاهراً تولد میترا، خدایان آیین میترائیسم را مد نظر دارد. در منابع تاریخی آمده است که رومیان تا اوایل قرن چهارم آئین میترائیسم را پاس داشته و از روز ۱۷ تا ۲۴ دسامبر را به عنوان «جشن خدای زحل، جشن می گرفتند. رفته رفته، اما با رشد مسیحیت در سال ۳۳۶ میلادی، روز ۲۵ دسامبر (۲۴ دی) رسماً روز میلاد مسیح خوانده شد.

مباحثات است، این است که با وجود جمعیت اندک آنان در ایران که شاید به جمعیت یک شهر نیز نمی‌رسد (حدود ۵۰ هزار نفر)، ولی یک نماینده در مجلس شورای اسلامی دارند. این نماینده صاحب اختیاراتی همانند ۲۹۰ نماینده دیگر مجلس است و این مسأله در خاورمیانه و حتی کشورهای غربی کم نظیر است.

بر همین اساس، برپایی مراسم و آیین‌های دینی و مذهبی در کلیساهای گوناگانه آشوری و یهودی در مراسم سال نو و کریسمس از مفاخر جامعه آشوری است. آیین‌هایی مانند انجام مراسم قربانی مقدس یا عشا ربانی برای کودکان و آموزش تعلیمات دینی در مدارس و کلیساهای آشوری با نظم و شکوه خاص برگزار می‌شود.

کشیش «داریوش عزیزبان» سرپرست کلیسای شرق آشور ارومیه در مورد مراسم ویژه آشوریان در سالروز تولد مسیح (ع) و آغاز سال نو میلادی می‌گوید: مسیحیان آشوری از ۲۵ روز مانده به میلاد مسیح روزی را با عنوان روز هیز می‌گیرند و در این مدت از صرف گوشت و لبنیات دوری می‌جویند. وی می‌افزاید: پس از فرا رسیدن ۲۵ دسامبر (چهارم دی) آشوریان روز خود را به پایان رسانده و با حضور در مراسم عشا ربانی را به جای می‌آورند.

به گفته وی، از بعد از ظهر روز چهارم دی ماه، مردم برای دید و بازدید و عرض تبریک در روحانیون آشوری در کلیساهای حاضر می‌شوند اما از فریاد این روز این روحانیان هستند که به همراه مردم به دید و بازدید از دیگر همزمان خود می‌روند. گفتنی است ماه نسیان همزمان ۱۳ فروردین سالروز آغاز سال آشوری است. جالب این که سنت‌های بزرگداشت این ایام نیز در دست به همانند مراسم سیزده بدر ایام نوروز است.

کشیش داریوش عزیزبان سرپرست کلیسای شرق آشور ارومیه به همکاری و همراهی نهادهای دولتی در برگزاری هر چه بهتر مراسم سال نو میلادی و سالروز تولد مسیح (ع) اشاره کرده می‌گوید: در شب ۲۵ دسامبر همکاری کشته‌انداد امام‌زاده هدایلی تهیه شده بود که با خانواده‌های آشوری این منطقه اهدا شده و موجب شادی این خانواده‌ها در ایام عید شدند.

وی همچنین به برنامه‌های بنیاد شهید انقلاب اسلامی در روزهای گذشته اشاره کرده و می‌گوید: روز چهارشنبه هفته گذشته از سوی این بنیاد مراسم ویژه‌ای ترتیب یافت تا ضمن تبریک و تبریک‌های اختصاصی آشوریان ایران مانده دارد، مردم در حالی که چنین امری در سراسر کشورهای خاورمیانه منتهی شده و حتی کشورهای همسایه مدعی مومکراسی آن آن استونی می‌دانند.

گفتنی است که جشن‌ها و مراسم برای آشوریان ایران ماه

مسیحی در زرتشتی و یهودیان را به رسمیت شناخته و آزادی‌های بسیاری را برای این دسته از مسیحیان در نظر گرفته و تضمین کرده است. بر همین اساس، از ۵ کریسمس نمایندگان اقلیت‌های مذهبی، ۲ کریسمس به ارمنه می‌رسد و آشوریان، یهودیان و زرتشتیان هر یک یک کریسمس دارند.

روبرت گلبرگان نماینده ارمنه جنوب کشور و اصهبان در مجلس می‌گوید: «جامعه مسیحیت در ایلام به برگزاری مراسم دینی که تنها به لحاظ تحویل سال میلادی و تولد حضرت مسیح (ع) محدود نمی‌شود، در طول سال، اعیاد و مراسم با هم گون، محدودیتی مواجه نیستند. ما می‌افزاید: بخش دیگر این جشن‌ها در حوزه خصوصی خانواده‌ها صورت گرفته و بخش عمومی آن با هماهنگی و تعاملی که میان دستگاه‌های نظارتی از جمله وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی وجود دارد، جامع مسیحی می‌تواند از سال‌ها و هنل‌های مورد نظر

با ظهور مسیحیت، ارمنه دین پرستش خدایان طبیعت و الهه‌ها را کنار گذاشتند و با مساعی قدسی به نام «سن گر گوار» مسیحیت در ارمنستان دین رسمی اعلام شد.

جمعیت هموطنان ارمنی از استان‌های هرمزگان و خوزستان در جنوب ایران تا اصفهان و تهران در مرکز و گیلان و استانهای آذربایجان شرقی و غربی و در شمال و شمال غرب کشور پراکنده‌اند. با این حال تمرکز ارمنه در جلفای اصفهان از دیگر نقاط بیشتر است به طوری که این شهر با ۲۰ کلیسا بزرگترین و زیباترین کلیساهای ایران را دارد.

«اوشوت نیکرابتیان» رئیس هیأت نمایندگان خلیفه‌گری کل ارمنه آذربایجان در ارومیه می‌گوید: «حدود ۱۰ هزار ارمنی در سراسر ایران زندگی می‌کنند که ۸۵ درصد مسیحیان ایران را شامل می‌شود» وی می‌افزاید: «۹۰ درصد ارمنه ایران پیرو مذهب گرگوریکوس یا سوربیک بوده و حدود ۱۰ درصد نیز مذهب کاتولیک دارند.» وی درباره برپایی مراسم کریسمس و آغاز سال نو میلادی میان ارمنه می‌گوید: «آغاز سال نو میلادی به این تمامی مذهب مسیحیت، روز اول ژانویه یا همان ماه است اما درباره روز تولد حضرت مسیح بین مذاهب مسیحیت اختلاف نظر وجود دارد.» به گفته نیکرابتیان، مسیحیان ارمنی شازده‌دهی یا مصادفای ششم ژانویه را به عنوان روز تولد حضرت عیسی بن مریم (ع) جشن می‌گیرند. این در حالی است که اغلب مسیحیان جهان روز سوم دی را روز تولد مسیح (ع) می‌دانند.

رئیس هیأت نمایندگی خلیفه‌گری کل ارمنه آذربایجان در ارومیه خاطر نشان می‌کند: «ارمنه، عید میلاد مسیح و عید غسل حضرت مسیح (ع)

در حالی که خاج (صلیب) را با همراهی سفید و سولوش در آب می‌گرداند یکجا جشن می‌گیرند.»

گرچه برگزاری کریسمس و آغاز سال نو میلادی در مراسم مذهبی خاصی مسیحیان محسوب می‌شود اما آئین‌های ارمنه ایران برای بزرگداشت این مراسم با سنت‌های کهن ایرانی به شکل جالب توجهی ترکیب یافته است.

مارینا دانیان» استاد دانشگاه و یک ارمنی ساکن تبریز درباره مراسم ارمنه ایران در ایام کریسمس و آغاز سال نو میلادی می‌گوید: «ارمنه ایران در این ایام ترکیبی از سنت‌های ایرانی-ارمنی و مسیحی را بر جای می‌گذارند.»

به گفته وی در حالی که خانه‌کتاب و خوردن پالمه و کوکو با مراسم نوروز ایرانی همسان است ترتیبات درخت کاج و خرافات هدیه از بابائول نیز همان است که با اختلاف اندکی در میان سایر مسیحیان رایج است.

خانم دانیان می‌افزاید: «در شب تحول سال نو میلادی همه ارمنه با اعضای خانواده در منزل یک کلیسایه و سایر اماکن مشخص شده دور هم جمع شده و با برنامه‌هایی خاص به استقبال سال نو می‌روند، اما به گفته او در این شب، مسیحیان ارمنی سال گذشته را با همه شادی‌ها و غم‌هایش به خاطر ماه سپیده از یاد خوانند. نشان برای سال جدید آرزوی صلح و مسفا و مسمیمت می‌کنند.»

مارینا دانیان با اشاره به سنت آوردن هدیه‌ها از سوی بابائول می‌گوید: «دادن کادو از سوی بابائول به نظر برای کودکان بلکه برای بزرگترها هم شادی آفرین و خاطره انگیز است. این هموطن ارمنی ساکن تبریز در خصوص

مسیحی زرتشتی و یهودیان را به رسمیت شناخته و آزادی‌های بسیاری را برای این دسته از مسیحیان در نظر گرفته و تضمین کرده است. بر همین اساس، از ۵ کریسمس نمایندگان اقلیت‌های مذهبی، ۲ کریسمس به ارمنه می‌رسد و آشوریان، یهودیان و زرتشتیان هر یک یک کریسمس دارند.

روبرت گلبرگان نماینده ارمنه جنوب کشور و اصهبان در مجلس می‌گوید: «جامعه مسیحیت در ایلام به برگزاری مراسم دینی که تنها به لحاظ تحویل سال میلادی و تولد حضرت مسیح (ع) محدود نمی‌شود، در طول سال، اعیاد و مراسم با هم گون، محدودیتی مواجه نیستند. ما می‌افزاید: بخش دیگر این جشن‌ها در حوزه خصوصی خانواده‌ها صورت گرفته و بخش عمومی آن با هماهنگی و تعاملی که میان دستگاه‌های نظارتی از جمله وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی وجود دارد، جامع مسیحی می‌تواند از سال‌ها و هنل‌های مورد نظر

۹۷ میلیون ایرانی، حدود ۲۰ درصد مسلمان بوده و ۲ درصد آن را هموطنان غیرمسلمان تشکیل می‌دهند. با این وجود، بر اساس قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، هموطنان بیرواندان رسمی پذیرفته شده نیز در تعداد مسیحیان ساکن در ایران آمار دقیقی در دست نیست. اما برخی منابع داخلی تعداد آنان را ۱۵۰ هزار اعلام کرده و آمارهای سازمان ملل متحد نیز نشان از حضور ۲۰۰ الی ۳۰۰ هزار مسیحی در ایران حکایت می‌کند. با این حال، به نظر می‌رسد برای روشن شدن تعداد دقیق آمار، باید تا اعلام رسمی سرشماری نفوس و مسکن انجام دهد اما به نظر می‌رسد که از نظر فوری نیز می‌توان گفت اکثر مسیحیان ایران با گروه‌های قومی ارمنه، آشوری‌ها و کلدانی‌ها تشکیل می‌دهند. اصل سیزدهم قانون اساسی بیرونان است.

دانشگاه علوم پزشکی ارتش جمهوری اسلامی ایران

کادر هیأت علمی استخدام می نمایند

ستاد مشترک ارتش جمهوری اسلامی ایران در نظر دارد، به منظور تکمیل و تأمین کادر هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی ارتش جمهوری اسلامی ایران، از میان پزشکان دارای مدرک بوردا تخصصی و فوق تخصصی پزشکی و دارندگان مدرک PHD در رشته های ذیل تعدادی را به عنوان عضو هیأت علمی دانشگاه بر اساس اولویت نیاز مندی خود استخدام نماید.

الف: شرح نیاز مندیها:

ردیف	نوع تخصص	ردیف	نوع تخصص
۱	فوق تخصصی بیمارهای جون	۱۵	متخصص داخلی
۲	فوق تخصصی ریه	۱۶	دکترای تخصصی هوشیا
۳	فوق تخصصی وهماتولوژی	۱۷	دکترای تخصصی روتاریشنکی
۴	فوق تخصصی جراحی (فوق تخصص فکسه مندری)	۱۸	علوم تشریحی
۵	متخصص پزشکی اجتماعی	۱۹	PHD تغذیه
۶	متخصص گوش و حلق و بینی	۲۰	PHD فارغ شستنی
۷	متخصص روماتولوژی و اورژانس	۲۱	PHD فیزیک پزشکی
۸	متخصص ارتوپدی	۲۲	PHD بیوتکنولوژی
۹	متخصص اورولوژی	۲۳	PHD انگل شناسی
۱۰	متخصص پزشکی قانونی	۲۴	PHD بیوشیمی
۱۱	متخصص طب کار	۲۵	PHD هماتولوژی
۱۲	متخصص جراحی مغز و اعصاب	۲۶	PHD فارمکولوژی
۱۳	متخصص قلب و عروق	۲۷	PHD ژنتیک
۱۴	متخصص بیولوژی	۲۸	

ب: شرایط استخدام:

- ۱- داشتن آخرین مدرک تحصیلی (برای دکتری تخصصی ارانه بوردا و دانشنامه تخصصی) با توجه به تخصص و مقاطع تحصیلی اشاره شده در جدول فوق.
- ۲- حداقل سن ۳۰ سال بوده و در صورت تضییع هیأت علمی در مرتبه استادیاری به ال، داشتن سوابق مفید آموزشی تا حد اکثر ۵ سال باطلع می باشد.
- ۳- «تخصص» - «مقطع» - «سال به حد اکثر سن داوطلبین که عضو خانواده خواهد باشد» - «مقطع» - «فرزندان» - «بچه و مادر» - «برادر و خواهر» می باشد اضافه خواهد شد.
- ۴- نداشتن طرح و تعهد و شریک ۳۰ کیه سایر ارگاههای دولتی و خصوصی.
- ۵- متدین به دین اسلام و اعتقاد و التزام به ولایت فقیه و احکام اسلامی.
- ۶- تابعیت جمهوری اسلامی ایران.
- ۷- عدم عضویت علمی یا وابستگی به احزاب و گروههای سیاسی.
- ۸- عدم عضویت به عضویت از خدمات دولتی.
- ۹- سپردن بدهد خدمت و رعایت مقررات ارتش.
- ۱۰- نداشتن سوءسابقه کیفری برای اعلام در فرم درخواست.
- ۱۱- عدم عضویت به فساد اخلاقی و عدم اعتیاد به مواد مخدر.
- ۱۲- داشتن سلامت جسمانی و روانی مناسب بنا به تأیید فرماندهی بهداشت، درمان و آموزش پزشکی ارتش.

۱- معزز شدن استخدام داوطلبان منوط به تأیید مدارک علمی و موفقیت در تمامی مراحل گزینش و آزمایشهای ورودی (فقدانی - مصاحبه حضوری و ورزش) می باشد.

۲- دارندگان سابقه بسیجی از اولویت برخوردار میگردند.

۳- استخدام مشمولین وظیفه عمومی مستلزم ارائه مدرک دال بر سربازی به وضع مسئولیت آنان از اداره وظیفه عمومی می باشد.

توجه: «استخدام مشمولین غایب منوط است»

ی: امتیازات:

داوطلبان پس از استخدام علاوه بر بهره مندی از مزایای هیأت علمی مصوب دانشگاه علوم پزشکی سراسر کشور از مزایای ذیلتره بینه خدمات درمانی نیروهای مسلح، فخرچه انکا، عضویت در تعاونی مسکن ام، اعزام به دوره های داخل و خارج از کشور (مدر صورت نیاز آجا) و مدرک گذشت سنوات لازم و کسب امتیازات مربوطه برابر ضوابط جاری و شرایط زمانی می توانند از ختیه سلامتی و متعاقباً سایر تسهیلات نیز بهره مند گردند.

۴- مدارک مورد نیاز برای استفاده:

- ۱- تصویر ششگانه از تمام صفحات ۴ سری.
- ۲- عکس ۳×۳ (بندت نومی شده) ۳×۳
- ۳- تصویر کارت پایان خدمت (برای آقایان) ۱ برگ پشت و رو.
- ۴- تصویر مدرک تحصیلی دانشگاهی پایان طرح نیروی انسانی و تخصصی (غریب است) تصویر حساب مندیوق، رفاقه دانشجویی وزارت بهداشت و درمان و آموزش پزشکی، هر کدام ۱ برگ.
- ۵- تکمیل فرم درخواست استخدام که در ذیل همین آگهی منتشر شده

فرم درخواست ثبت نام در ستاد مشترک ارتش جمهوری اسلامی ایران (دانشگاه علوم پزشکی ارتش)

نام: _____ نام خانوادگی: _____

نام پدر: _____ شماره شناسنامه: _____ محل تولد: _____ تاریخ تولد: _____

شماره حلیه: _____

آخرین مدرک تحصیلی: _____ رشته تحصیلی: _____

وضعیت خدمت نظام وظیفه آقایان: انجام داده انجام نداده

در چند خدمت: متعلق دائم پزشکی معافیت کفالت

آیا به هر دلیل در حال حاضر با دانشگاه، مرکز درمانی، سازمان یا مؤسسه ای تعهد خدمت، دارید؟ ندارد دارد

اگر پاسخ مثبت است نوع تعهد: _____ رسمی است بیعانی است موقت است قراردادی است

نشانی کامل داوطلب: _____

دو شماره تلفن تماس (ترجیحاً تهران): _____

۱- _____

۲- _____

۳- شماره تلفن همراه: _____

تاریخ و امضاء: _____